TEST nr 2

1. Om to jednostka:
a) naltgzenia oswiellenia.
b) natezenia pradu elekilrycznego.
C) rezyvstancji.
d) moocy.
2. Prawo Ohma opisuje wWzor:

a) U=1I-R D> 1=U-R
by P =U-R DHOR=U-1
3. Niebieska izolacja oznacza:
a) przewod ochronny. C) przewod fazow s
b)) przewad necutralny. d) przewod IIniow s

4. Na podstawic parametrow obwodu ocen popravwnosc doboru rezystora.
a) Rezystor zostanice uszkodzony. 1

b)Y Nastgpi przegrzanie reczystora. ‘
<) Rezvstor jest dobrze dobrans. ,l
d) Rersrvstor pracuje poprawnie 530 W 'i/ B R =23 k<2
tylko wtedy. kiedy jest zasilany S =
napicciem statvim. ]
s. Wskaz rysunck. na ktorym przedstawiono tgcznik schodowy.
[ =il
_._‘//.7' o —-./-—
——te & L :I—
, e
o) b)

6. Wiylacznik réznicowopradowy poka-
Zany na =djeciu jest przystosowany do
pracy:

a) przy =zasilaniu napigciem Zmicn-
NS,

b)) przy zasilaniu napicciem stalym.

<) przy zZasilaniu napigcicm zmiennym
i pulsujgcym.

d) rodzaj napiccia zasilania nie ma zna-
czenia.
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F. Na  rysunku prredsitawiony jost:

a) ukiad sieci T IN-C_ g s ey s 7 o
b) ukiad sieci TIN-S. Ry e , o
c» uklad siecs o we e ——————— ea | £
TS5 = | |} —
d) ukiad sieci T T. | )
8. Zyvia oznaczona na ry-
sunku jako PEIN to: !
a) przewod liniow ! -
b)) pr=ewod Zzerosw sy - 1< . !
: ODBIORNIK

C) przewod necutral-
NO-—ZCTrOW V.
d) pr=ewod ochronno-neutraliay.
S, Ukitad sieci przedstawiony na rysunku stosowany jest -
ay w zmakladach energetycznivcech, sieciach rozdz=iclc=zych.
b)) na budowach., pr=zy masz=zvnach przenosnych.
c) W piccach do topienia s=zkia_
d) w instalacjach miieszkaniow ych, biurach. s=kolach.
10. Urecadzenice pokazanc na =djeciu to:
a)y stycznilk .
by pr=ekaznik.
<) Tozinaczznik izolacy jns.
d) wylgcznik nadpradosw .

11. Po zamknicciu facznika Q1. =sdy moc Zarowki rowna sie 40 W, w obwod=is
popiynice prad © Wwartosci:

a)y S.225A. 1 .
by O.77.
< 2875, 230 Vv | 1 E1
d) O.17. .’4\3 '
\ e




12. Prad w obwodzie Ilampy El vwynosi okoto O.26A . a moc lampy EZ2 rowna
sic FONW. Jaka jest wartosdé pradu pliyngcecsco Ww obwod=ic lampy EZ272

a) O.17A

b)) 02833
<) S 22ZA
d) 3.83 A

Q1

e
=22

12
=2

13. Jaka funkcje w rozd=iclni peini aparalt OQOG1 przedstawiony na rysunku

obolk™?

ay

b

Zaboezpiccza
od =warc.
Odgorywa roleg

D1
J’FR SOt

‘\ -
Zo=

ro=igcznika.

. abemzpicc=a

od porazenia.

d) Zaboeczpiccza
od pr=zepigc.

Jaka funkcis

w rozdzielni petni

aparat (22 P300.

przedstawions na

ry»sunku obok™

a)y Pelni funkcjye
sfow neso Wy —
tacznika pr=zc-
CcCiwpoOorazenio-
oo,

<3

1=

b)) Pelnig funkcje rozgcznilkow.
<) Zabezpicoczaja od porazcnia.
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b)) Peini funkcje gslovwnego mabesrpiecrsenia = warcioweso.

<) Peini funkcje zabezpicczenia przepicciowego.

d) Peini funkcje ro=igcmnika.
15. Jakag role w rozdzielni odgsrywaja aparats Fl1. F2727

a)y Zabezpicczajna od Zwarc.

d) Zabezpicczaja od pr=zepicd.

oz
oS =
i
W=

=0T B

P
ﬂ SClwrorini<

5 =
S SEharo ok
W



16. Jaka funkcje w rozdzielni pelnig aparaty S301 B?
a)y Zabezpieczaja od zZwarc.
b)) Pelnia funkcje rozigcznikdw.
Cc) Zabezpicczala od porazenia.
d) Zabesrpicczaja od przepigd.

7. Zakres pradowy wyveswalaczy termicznych: 2.5 - 4.0 A prad zadzialania
wvzwalaczy elektromagnetyveznyveh = 209246: 5S6 A srerokosE w modutach:
2.5 napigecic znamionowe izolacji Ui: 690 V— napiecie znamionowe Igcze-
niowe Lle: 230 V_ 400 V.500 Vi klasa zadzialania wyzwalaczy termicznych:
10 A Kategoria uzytkowania: AC-3: trwalosé mechaniczna: 100000 przc-
stawicn: trwalosé laczeniowa: 100000 Iaczen:; znamionowa czestotliswosa
iqczen: do 120 Ilgczenh: kompresacja wpiywu temperatury otoczenia:
-5...+307C: przckrdj prrewodow przyigqczeniowych: 1. .4 mm (zaciski gfdw -
kowe): odpornosE na wsirzasy: 10 g (5 ms).

Paramecoctry podane wyzcj dotycza:

Aa) sivecznika.

b)) przekaznika.

<) wiylaceznika termicznego.

d) wyilacznika silnikowego.

18. OzFZznaczenie YIJ>)YZo 3 = 1.5 mm - 4505750 VWV dotye=zy:

a) oznaczenia przewodu.
b)) oznaczenia silnika.
Cc) ornaczecnia bezpiccznika topikowego.
) oznaczenia lampy jarzenioweae].

S 303 C 16




19. Silnik prrzedsiawiony na schemacie str. 43 ma nastepujace dane: P = 2.2 KWW,

I— 54 A, k =5 Zakltadajac rozruch lekki, przyjmicmy o = 2.5. Czy 7a-
bezpieczenia do ochrony lego silnika zostaty dobrane poprawnie? Wzdr
na prad zabezpieczenia Zwarciowego jest nastepujacy:

[ = s 2

l=4
a) Oba zabezpiecczenia sg poprawnc.
b) Zabezpicczenie zwarciowe jest za duze. termiczne jest poprawne.
c) Oba zabezpiceczenia sa za duze.
d) Zabezpicczenic Zzwarciowe jest poprawne. termiczne jest za maile.
20. Wyilgcznik silnikowy NM250S 4A:
a) chroni silnik tyvlko przed przccigazcnicm.
b) chroni silnik tvlko przed zwarciem.
c) chroni silnik przed przeccigzcnicm 1 zZwarcicm (wyzwalacz elektroma-
gnetycezny dziala na prad S6A F20924%6).
) chroni silnik przed przecigzeniem i zwarcicm (wyzwalacz elektroma-
gnetyezny dziata na prad 16A +209%0).
21. Wiylacznik silnikowy naleczy nastawic:
a) na wartosSc od 1.05 do 1.1 pradu znamionowego silnika.
b) na wartosc¢ pradu znamionowego silnika.
<) na wartos¢c od 1.15 do 1.2 pradu Zznamionowego silnika.
d) zgodnie z zaleceniami producenta.
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22 Jako dodatkowa ochrong przed porazeniem zastosowano (palrz ryvs.

23.

24,

25,

26.

—
=X,

sir. 4<):

a) samoczynrice odlaczenic zasilania.

b) samocsynne odliaczenic zasilania oraz wylgcznik przcecciwporazenio-

WY

C) uziemienie.

d) separacje.

Wiyvlacznik nadpradowy dziala na:

a) zwarcie.

b)) przecigzenie.

<) FZwarcie I przeciazenie.

d) Zzwarcic i obnizenie napiecia zasilania.

Do pomiaru natgezenia pradu elekiryveznego stuzy:

a) omomierz.

b) watomier=.

C) ampcromier-.

d) voltomierz=.

Do pomiaru rezystancji izolacji nalezy uzyvE:

a) omomierza lub micrnika uniwersalnego.

b)) mostka Thomsona.

c) voltomierza.

d) clektronicznego miernika rezvstancji izolacji.
Warunkiem poprawncgo pomiaru rezystanciji izolacji jest:
a) posiadanie uprawnicen pomiarowxych.

b)) wykonywanie pomiaru w zespole dwoch osdb.

<)y odigczenic odbiornikdow =z drugiej strony przewodu.
d) wykonanie pomiaru pod napicciem.

W ecla werylikacii skutecznoesci ochrony przeciw porazeniowej polegajacej
na samoczynnym odlaczeniu zasilania nale=y:

a) dokonad pomiaru rezystancji izolacji.

b) dekonac pomiaru impedancii petli zwarcia.

<) sprawdzic sitan wylacznikdw réZnicowopradow yvch.
d) dokonad pomiaru rezyvstancji u=ziemicnia.



28. Skulecznosc ochrony przeciwporazeniowej w szkotach, biurach i innvch
micjscach uzytccznosci publiczne] nalezy weryfikowad przynajmmniej:
a) raz na pigc lat.
b)) raz w roku.
Cc) raz na dswwa lata.
d) w przypadku porazenia pradem eclekirycznym.
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29. Oszacuj koszty materialowe fragmentu instalacji oswictleniowej. Koszt
przewodu — 2 z1 mb. koszt rurki PCV — 2 z1 szt. (3m). facenik — S zt. puszka

rozgalezna — 1 =1 szt., inne — 2z1.
Koszty materiatowe wiynioskty okoto:
ay 45 =1,

by 37 =zt

c) 30 =k

d) 55 1.

30. Litera Q1 na rysunku oznaczony jest nastepujgcey element:
a) gniazdo ze siyvkiem ochronnyim.
b) puszka rozgal¢cZzna.
c) wypust osSwietleniow y.
) lacznik jednobiegunowy.



31. Dobier> przekrd) przewodu do obwodu oswietlenia = ryvsunku, wicdzac,
ze maksymalne obcigZzenic tego cbwodu nie przekroczy S00 W. Obciazal-
nosc pradowa przewoddw ulozonych w listwach i rurkach PCV na tynku

przedstawiona jeslt nizej w tabceli.

lL1CcZBA

 OBCIAZONYCH

ZYE.

=z 3

|

PRZFEFKROJ ZYE
N mm- Cu

DEUGOTRWALA OBCIAZAT.NOSC PRADOWA
PRZEWODOW W 1ZO0OLACJI Z POLICHLORKU

MINY LU PVYC (v amperach)

1.5 17.5 15,5

2.5 24 21

4 32 28

o 41 36

i 10 57 | 50

Dobrany przckrdj liczy:
a) 2.5 mm-=.
b) 6 mm-.
<) 4 mm-=e.

d) 1

5 mm2.

32. Dobierz wartosc wkiadki topikowej do instalacji osSwietleniowe]

I
I

o=

~

) B e

prad wkiadki bezpiecznikowe]
— prad maksymalny obwodu

Wartosé wkiadki wyniesie:
ay 2 A
by 6 A.
c) 4 A
d) 10 A



33. W rozdzielni nalezy wymicnic€ bezpicczniki topikowe gF 16 na wylacz-
niki nadmiarowopradowe. W magarzrynie znajduja sic wylaczniki fArmy
Legrand. Prawidlow o dobranc wiylaczniki powinny mied oznaczenic:

a) S301 B 16.
b)) S301 B 20.
S)-SFI01 C 16,
d)y S 301 D I6.

34. Zabexzpieczeniec nadpragdowe nie moze by < stosowane w ukladzie sieci:

2y ITN—S.

b)) TIN — C.

=) Je i £

d) Moze by¢ stosowane we wszvstkich rodzajach sieci.

35, Warunkiemnm zastosowania rozruchu gwiazda — trojkat jest:

a) odpowicdnic przyvimocowanie silnika.

b)) koniecznosc uziemienia silnika.

c) dostep do wszystkich koncowek uzwojen stojana.

d) dostep do wszysikich koncdwek uzwojen wirnika.
36. Wskaz symmbol tyrystora.

aj — 1
®» T~
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37. Natezenie pradu przeplywajaceoo przez porazonego zalczy od:
a) czgstotliwosci. '
b)) rexystancii ciala.
Cc) czasu przepiywu.
d) temperatury otoczenia.

38. Ratowanie przer> Zastosowanic sztucznego oddyvchania nalezy rozpoczac:

a) kiedy porazony jest nieproyitomny.

b) po uplywie pigciu minut od porazenia, jesli do tej pory nie dotaria fa-
chowa pomoc.

<) kiedy porazony jest nieprzytomny 1 nie oddycha.

d) po uplywic dwdcech minut od porazenia, jesli do tego czasu nie dotaria
achowa pomoc.



39. Rodzaj) pracy silnika elektryecznego wynika z przebiegu obcigZzenia w cza-
sic i jest podawane na tabliczce znamionowej jako kombinacja litery ,.S°°
i1cyvirod 1 do 8. Jak bedzie oznaczona praca ciagita?

a) Si
b) S2
c) S3
d) S4

40. Na rysunku przedstawiony jest transformator sSrednicgo napigecia. Jego za-
daniem jest:

a) zamiana sredniego napigecia na niskie.
b) separacja odbiornika.

Cc) izolacja odbiornika.

d) zamiana Sredniego napiecia na wysokie.

41. Rysunek przedstawia:
a) silnik pradu stalego.
b) silnik pradu Zzmiennego.
C) autotransformator.
d) transformator.

42, W zaleznosci od przeznaczenia sprzet ochronny dziell sig na cztery grupy.
Do ktorej = nich zaliczysz uchwyty do wymiany bezpiecznikdow?
a) sprzet izolacyjiny
b) sprzet chroniacy przcd pojawieniem sig napigcia
Cc) sprzet zabezpieczajgacy
d) sprzet pomocniczy



43. Separacja odbiormmikdw polega na:
a) umieszczeniu ich w specjalnym pomieszczeniu.
b)) wyvdzicleniu od innvch odbiornikdow za pomoca barier.
o) rozdzicleniu obwodu zasilajacego 1 odbiorczegso.
d) obstudze urzgdzenia przez jedna osobe.
44, Oznaczenia koncowek uzwojen silnika pragdu stalego s znormalizowane.
WskaZz oznaczonic uzswojcnia obcowbudnego.

a) 01 e B2

b) Al 7 N Az
N o

C) Fl— 2

i) El—~ v ~EZ

45. Gasnica pianowa nie mozc by uzyvta do gaszenia pozarow urzgdzen pod
napigcieim. poniewaz:
a) piana dziala Zraco na mcoctal.
b) piana jest dobrym przewodnikiem.
C) piana jest poiprzewodnikiem.
d) kosz=t jo] uzycia jest zbyt duzy.
46. Narzedziem niezbednvim do wymiany fozysk jest:
a) lutownica.
D) praska do tulejek.
c) przyvrzad do Sciggania {fozysk.
d) przyrzad uniwoersalny.
47. Jedny z najceczestszveh przyveczyn porazenia pradem elektrycznym jost:
a) nicprzesitrzecganic przopisow bezpiccoczenstwa pracy.
D) spoznianie sie do pracy.
C) praca osOb zatrudnionych nielegalnic.
d) obslugiwanic urzadz=en clektryecznych prze= kobiety
48. Stosowanie naprawionyvch wkiadek topikowyvch:
a) powoduje przedluzenie pracy bezpiecznika.
D) grozi niebezpiecsensiwern niezadziatania ochrony przeciwporazenio-—
e
C) wplivwa na obnizenie kosz1ow eksploatacyjnych.
d) nic Wwplywa na chronionc obwaodsy



490, Zamieszczony nizej symbol przcdstawia sfup:

a) rozgaiczny przelotowo- kranncow y zbliZniaczony.
b) rozgaltezny przelotowo- przelotowy zZzbliZzniaczony.
Cc) rozgalezZny narozno-krancowy zblizniaczony.
d) przelotowy.
S0O. Falownik to urzgdzenie:
a) zmicniajacc prad staly na prad przemienny.
b) zmieniajace prad przemienny na prad staiy.
<) zabezpieczajace od przepigd.
4d) filtrujace.

51. Reforma emerytalna wprowadzila mieszany svystlem zabezpieczenia spo-
lecznego przysztyvch emerytur. CzesSE bedzie nadal finansowana =z bieczg-
cych wptat do ZUS-u. a pozostalg czes< maja zagwarantowac< pienigdze po-
chodzace ze skiadek mmwestowanych przez prywatne funduszcec emerytalne.
Istnicjc tez mozliwose indywidualnego ubezpieczenia, kidre podw yZ=sza
kwaote przyszice)] emerytury. Razem daje to:

a) irzy filary nowego sysiemu.
b) cztery Tilary nowecgo systemu.
c) dwa filary nowego systermu.
d) Zadna odpowiedz nie jest poprawna.
S52. Przedstawiony nizej] dokument przedsiebiorca uzyvskuje:

@ GROWI THFEAD STATYSEYCENY . AL Virpentiapiasol Tl 0928 W arrswa

a) At UrZQdZiC PocEmeex pe ’ Tapss Fafy Fnmtrene ¢ ioim 27 Bnos 3950 12 17 MNe 59, poc. TE33
—~ “W P e LR P ABNE N .
Skarbowsym. AT srat:-:rvm:’;’::;lw Ry ....:_;._, 1-20a3:
b) w Wojewodz- e v ,
kim Urzedzic FASWIADCZENIE
Statystvoecznvin., - o R . SR
C) R Ur7¢d7.ie ot adcrs She, e T o b = roxie, s £ Paoni

Miejskim. SmenasmRale T W o aerme P
d) w Panstwowea]j copa— e i
Inspekcji Pracy. ‘




53

54,

55.

Zyciorys zawodowy to dokument zawicrajacy fakty:

a) ujete w sposob najezescie] chronologiczny.

b)) uzasadniajace wybor danej ofercy.

<) odpowiadajace oczekiwaniom pracodawcy.

d) odpowiadajace oczekiwaniom pracownika.

Pracownik moze korzystac¢ =z bezplatnej opieki lekarskiej. jezeli opilaca
skiadki na ubezpicczcniec:

a) rentowe.

b)) =zdrowotne.

<) emeryilalne.

d)y wypadkowe.

Na co wplyvwa ro7zwa] przedsigbiorczosct okreslany jako rozwdj akiyvwno-
Sci w zvciu gospodarczym’?

a) na zwickszenie poziomu bezrobocia

b) Nna Zmniciszenie poziomu bezrobocia

<) na pogorszenie syvituacji gospodarczej w kraju

d) na obnizenie poziomu edukacji ekonomicznej spoicczenstwa

Arxt. 394 Kodeksu pracy — Okres wypowiedzZzenia umowy O prace zawarte]
na okres probny wiynosi:

3 dni robocze. jezeli okres prodbny nie przekracza 2 tygodni.

1 tvdz=zien. jezeli okres probny nie przekracza 2 micsiccoy,

2 tyvgodnie, jezeli okres probny wynosi 3 miesiace.

Zawarfcs umowg o prace na okres probny od 1 lipca 2010 — 30 wrzesnia
2010 r. Jaki jest okres wypowiedzenia na podstawie takiej] umowy?

a) Nic obowigzuja okresy wypowied=cnia.

b) 2 tygodnic

c) 3 dni robocze

d) 1 ixvdzien

Podatnik zlozyt roczne zeznanie podatkowe w dniu 6 kwieinia 2006 r.
Przedstawiony nizej fragment deklaracji PIT-37 doilyczy zeznania O Wy-—
sokosct osiagnictego dochodu (ponicsiong] straty ) W roku podatkow s mi:
a)y 2005,

b) 2007

c) 2Z008.

d) 2001.
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58. Narodowy Bank Polski jako
bank cenuralny jest najwaz-
nigjs=zg instytucja finansowsg
w painstwie. Kidra z nizej
wymienionych czynnosci
nie jest funkcia Narodowego
Banku Polskiegzo?

ay konirola ilosSci pieniadza
w gospodarce

b) prowadzenie rachunkdw
i rozliczen panstwa

<) emisja pienigdza go-
towkowego

d) udzielanie Kredyitdow
hipotecznych, np. na
zakup domu

S59. Przedstawiony dokument
to przyvkiad:

a) zycioryvsu zawodowego.
b) listu Mmooty wacyjnegso.
c) podania o prace<.
d) umowy o prace.

Fods, 23.08.2004 7.
Anna Swieckocks
ul Zielonms <2
D120 Lod=
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Eods
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60. Porownujac rézne formy zatrudnicnia, occen, ktdra = trzech przedstawio-
nych uMmow umozliwia pracownikowi korzyvstanie ze zwolnienia lekarskic-
urlopu wypoczynkowego?

0.
a) umowa o prace

by umowa — zlecenie

c) umowa o drziclo

d) umowa — zlecenie 1 umowa o dzicfo

mummm

Umowwa © prace

- pPraca musi by<d wykonywana
osoDEcie

—-Ppracovenik jest podporzagdko-
wany oracodawvecy i poOvwinien
wypeintacd jego polecenia

~Ppraca jest wykonywana w spo-
sob ciggly, Na rzecz pracodawvw-
Cy, W MIeisStu | CZasic Przez nie—
QO WYZItacZzonymm

- pracowvwenik objety jest painy—
rakresom ubezpieczer spotece-
nychH

Umowa-zlecenie

— moze byd wykonywana oschbhi-
<cie lub za zgodag zleceniodaw-
Cy MOoINnae poOwWIerzye jep wyko-
nane innej osobie

— Zzieceniobiorcs » Zlecemiodawvwea
58 rovwnorzednyrtry podrmmiotanm

- Fleceniobiorca powinen kiaero-
vwac sig wskazowskans ziecermo-
dawvecy dolyczgocyrmm sposcbu
wykonania przedmioiu umowwy

— ilecenioblorca najceoscie; obig-
ty jest wylko ubezpieczentiem
zdrowotivym

Umowa o dziselo

—dotycry konkretnego dziela @ e
mus: byd wykonywana osobiscie

—ye) celerm jest wykonanie dxieia
bDedacogo praedm:oteny urmnowwy

— ZAMAawiajacy | PIrZypmulacy zamo-
WVWIEETIIC NACZCSCItl Nis 58 2obho-
wrgzani do oplacania skiadeak na
ubezpreczenie spolteczrne

61. Przedstawiony obok dokument to:

a)y faktura VAT.

b)) karta gywarancyjna.

<) paragon.
d) dowod zapiaty.
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RAZEM Z+& 1I3.54
ZEPEATOND cOTONCS 20,90 21
RESZTH £ .48 Z¢

OGO/ II6Z #0530 STEF 0852

A= BT 5211231

62 . Umowa o prace nie jest jedyng formag podejmowania pracy. Prawo cywil-
ne przewiduje inne formy Zzatrudnienia. Przecdstawiony fragment umow y
stanowi:

a) umowe-zlecenie.
b uMmowe o pracc.



Cc) unmnmowe o dzielo.
d) [orme samozatrudnienia.
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63. Z cZzvm potocznie kojarzy sie przedsiebiorczosE?
a) z uMmiejelnoscia podporzadkowania sic
b)) z wykonyvwaniem tych samych czynnosci, ktdore wykonuja inni pracoyva—
nicy
Cc) =z wykKonyvwaniecm powierzonych obowigzkow
d) ze Zmysiem gospodarczyim
64. List motywacyjny stanowi wspolczesng forme dawnego:
a) podania O prace.
b)) Zyciorysu.
c) ogzloszenia © pracy.
d) Zadna odpowiedZ nie jest poprawna.



65. Obserwujemy Zjawisko utrzymujgcegZo sic ogolnego wzZzrostu cen na towary

66.

o7.

o8.

69.

iusfugi. Proces ten nazywamy:

a) inflacja.

b)) deflacja.

<) indeksacja.

d) dewaluacjg.

Z jaka forma wlasnosci sg glownic zwiazane dzialania przedsicbiorcze?
a) wiasnosc panstwowa

b)) wiasnosé spdidzielcza

<) Forma wiasnosci niec ma zwiazku =z dzialaniami przedsigbiorczymi.

d) wiasnosé prywatna

Procedura rejestracyjna przedsichiorstwa zwiazana z nadaniem numeru
NIP wymaga zgloszenia sig przedsigbiorcy dos:

ay Urzedu Statystycznego.

b)) Ur=zedu Skarbowego.

<) Urzedu Miasta.

d) Urzgedu Marszalkowskiego.

Jezeli osoby tworza umowny zwiazck osob i wlhlasnych kapitaldw w celu
prowadzenia dzialalnosci gospodarczej. 1O znaczy. Zze tworza:

a) spoidzielnie.

b) pr=edsicbiorstwo panstwowe.

<) spoike.

d) fundacje.

Uzyskane dochody czlonkowie gospodarstwa domowego przeznaczajg na
zaspokojenie swoich potrzeb. NNa wykresie przedstawiona zostala struk-
tura wydatkdw ponoszonych w gospodarstwach domowych w 2005 roku.

b
100 — Tywnoss : napoie bezaticoholows
[0 uvzyrcowanie meosTkana : NOSnk: enegii
e B8 vanspox
S0 BB aoacia i ultura
s0
s0
20
o —
Wycistki gospodarstw domowych vw Polsce w 2005 rsoku




7O.

Najwyzszy udzial w strukturze wydatkdw mas:

a) edukacja.

b) rekreacja 1| kultura.

C) uzytkowanie mieszkan 1 nosniki energii.

d) zywnosc 1 napoje bezalkoholowe.
Art. 154 kodeksu pracy mowi:

1. Wymiar urlopu wynosi:

20 dni — jezeli pracownik jest zatrudniony kréocey niz 10 lat.

26 dni — jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat.

2. Wymiar urlopu dla pracownika zatrudnionego w niepelnym wymiarze
czasu pracy uslala sig proporcjonalnie do wymiaru czasu pracy tego pra-
cownika. biorac za podstaweg wymiar urlopu okreslony w § 1: niepeiny
dzien urlopu zaokragla sig¢ w goreg do pelnego dnia.

W jakim wymiarze przysiuguje urlop wypoczynkowy pracownikowi ,Hu-
ty Szkla’” S.A. zatrudnionemu na stanowisku portiera po przepracowaniu
8 lat na 1/2 etatu?

a) 20 dni

b) 17 dni

c) 6 dni

d) 10 dni



KLUCZ ODPOWIEDZI DO TESTU Il

60

NR |a)|b)|o|d NR [a) b0 |d]
PYT | PYT

1 X | 26 X

2 | x 27 X 1

3 X L 28 | x \

4 X| | 29 X ‘

5 X | 30 ]|

6 | X 31 X |
7 [x 32 x| |

8 x| 33 |x

9 | X 34 X |

10 X | 35 X

11 X| 3 |X

12 | X 37 X

13 i 38 X

4 | X 39 | X

15 x| 40 | x

16 | X a1 | X

17 X| 42 |Xx

18 | X 43 | x| |

19 X | 44 | X

20 X 45 X |

21 X | 46 X

%) X 7 X

23 X 48 X

24 X 9 X

25 | X | s0 | X




KLUCZ ODPOWIEDZI DO TESTU Il z zakresu przedsiebiorczosci

NR
PYTANIA

a)

b)

o)

)

1

52,

53;

54.

b

55:

>

56.

57.

58.

59.

60.

61,

62.

63,

64.

"

65.

66.

67.

68.

69.

70.




